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Frågor för skriftligt besvarande P-003792/2011
till kommissionen
Artikel 117 i arbetsordningen
Cornelis de Jong (GUE/NGL)

Angående: European Business Summit - register över intresseorganisationer

Den 18 och 19 maj 2011 hålls European Business Summit (EBS) i Bryssel. Mötet är ”ett initiativ av 
Federation of Enterprises in Belgium (VBO-FEB) och Businesseurope (BE) ... med stöd från 
Europeiska kommissionen”. Under evenemanget kommer många kommissionsledamöter och högt 
uppsatta EU-tjänstemän att hålla presentationer och delta i olika seminarier.

VBO-FEB och BE finns med i kommissionens register över intresseorganisationer, men det gör inte 
European Business Forum, den juridiska person som anordnar EBS. EBS är ett fristående 
evenemang, och kostnaderna för det ingår inte i lobbyverksamhetsbudgeten för de två initiativtagande 
grupper som finns registrerade i kommissionens insynsregister. På EBS webbplats sägs att 
”European Business Summit är Europas viktigaste mötesplats för företagsledare och beslutsfattare 
inom EU”. Följande anges som skäl för att delta: ”Träffa högt uppsatta beslutsfattare, utveckla 
affärsmöjligheter, utvidga ditt nätverk, få aktuell information om de senaste EU-frågorna, hitta offentlig 
och privat finansiering, få uppmärksamhet i media”. Detta visar tydligt att evenemanget är till för 
lobbyverksamhet.

Håller kommissionen med om att den inte bör ge stöd till ett evenemang som anordnas av en 
organisation som inte finns med i kommissionens register men aktivt bedriver lobbyverksamhet 
genom att hjälpa deltagarna att få kontakt med högt uppsatta beslutsfattare inom EU? Är 
kommissionen i så fall beredd att ange som villkor för sitt stöd att EBS förs in i kommissionens 
register? Om inte, varför?

Är kommissionen beredd att aktivt arbeta för sitt register på ESB genom att be deltagare som bedriver 
lobbyverksamhet gentemot kommissionen att registrera sig, till exempel genom att ha en 
registreringsdisk på platsen för evenemanget? Om inte, varför?


